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Ata da 10ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 05 de 
novembro de 2021. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2º Secretário: Luzilvan Almeida Monteiro  
 
Aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, 
nesta Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio 
Raimundo Magalhães Silva, precisamente às 09h30min, no Plenário 
Osvaldo Carvalho Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na 
rua do Norte, nº 140-centro. Compareceram os seguintes Vereadores: 
Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita da Silva, 
Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, Eranildes Coelho da Silva, 
Germano de Oliveira Barros, Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida 
Monteiro, Manoel Gomes Lima, Neide Viana Laurindo, Raimundo 
Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares Lima. Acusando a lista de 
presença 11 (onze) Senhores Vereadores. Estiveram ausentes da Sessão 
os Vereadores: Adailson Silva Saminez, Domingos dos Santos, 
Domingos Thiago Braz de Carvalho e Marcelo Freire Carneiro. 
Excelentíssimo Senhor Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo 
a Proteção Divina e respeitando a integridade moral deste Poder 
declarou aberta a presente Sessão, designando o Vereador Raimundo 
Nonato Teles Viana a fazer a leitura Bíblica em Salmo – Capítulo 1. Em 
continuidade o Senhor Presidente autorizou a Secretária da Mesa a 
fazer a leitura da ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO 
LEGISLATIVO a qual foi aprovada por todos os Vereadores presentes na 
Sessão. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente autorizou a Secretária da 
Mesa a fazer a leitura das matérias recebidas: REQUERIMENTO Nº 
007/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO SILVANE 
PEREIRA SOUSA, solicitando que seja encaminhado ao Poder 
Executivo, através da Secretaria de Obras, que seja feita a manutenção 
e pavimentação asfáltico, das ruas do sol 0l e 02, e da rua travessa São 
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Tomé, Bairro Vila do Sol. Justificando que os moradores utilizam muito 
dessas ruas para se deslocar, e para levar nossas crianças para a 
escola, e para outros Bairros, principalmente a travessa São Tomé, que 
já está intrafegável com crateras, buracos no trecho entre a BR 222 e 
rua São Tomé;  PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 004/2021, DE 
AUTORIA DA VEREADORA NEIDE VIANA LAURINDO, solicitando de 
reparos na iluminação pública do Povoado Fazendinha do Bás.                                                      
Justificando a solicitação em questão trata-se de reparos na iluminação 
pública do Povoado Fazendinha do Bás. O residente na localidade 
citada já algum tempo vem sofrendo com a falta de iluminação pública 
de qualidade. Constata-se aproximadamente 15 (quinze) lâmpadas 
queimadas e a iluminação é essencial à qualidade de vida e também 
para a segurança dos moradores em seu deslocamento, permitindo que 
os habitantes desfrutem do espaço público no período noturno. Faz-se o 
pedido da troca das lâmpadas. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 
003/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA NEIDE VIANA LAURINDO, 
solicitando em caráter de urgência o conserto do veículo van da Saúde. 
Justificando a solicitação por se tratar de um transporte utilizado para 
o deslocamento de pacientes/usuários aos atendimentos fora do seu 
domicílio. Considerando um número crescente e expressivo de pessoas, 
necessitando de tratamento de saúde tanto na zona urbana quanto na 
zona rural, visto que a van é o meio de transporte que permite e dar 
acessibilidade de locomoção aos pacientes/usuários, considerando-se 
também que muitos pacientes/usuários estão deixando de realizar seus 
exames em virtude da ausência do transporte e da falta de recursos 
financeiros para pagarem suas passagens, faz-se necessário o conserto 
imediato da van. MOÇÃO DE APLAUSOS, DE AUTORIA DA 
VEREADORA DEINNANE THAYANNELLE VIEIRA TEIXEIRA, para 
Raimundo José Leite, também conhecido como Dunga e os integrantes 
da TV Quilombo; CONSIDERANDO a contribuição ao município, com sua 
sensibilidade e coragem. CONSIDERANDO que o mesmo é natural deste 
município, motivo de orgulho e satisfação á todos nós seus conterrâneos; 

MOÇÃO Nº 001/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA SÂMARA ANTONIA 
TAVARES LIMA, requerendo nos termos regimentais, a apreciação e votação 
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em plenário da presente Moção de Apelo ao Excelentíssimo senhor Flávio 
Dino, Governador do Estado de Maranhão e ao Excelentíssimo Presidente da 
Companhia de Águas e Esgotos – CAEMA, para que o sistema de 
abastecimento d’água do conjunto Canaã, alimentado por poço artesiano de 
água salgada, seja interligada ao sistema da estação de Tratamento d’água, 

recentemente inaugurada no município de Vargem Grande; PEQUENO 
EXPEDIENTE: Usou a tribuna o Vereador Célio Augusto Mesquita da 
Silva, no mérito de seu pronunciamento cobrou um ônibus para levar 
os alunos do colégio da Rampa. Informou que o transporte do Machado 
já está levando os professores e alunos. Lamentou que o Requerimento 
de sua autoria sobre o assunto esteja sem resposta até o momento; 
Citou pedido de iluminação pública para colocação de quatro lâmpadas 
no Povoado Limoeiro, informando ter recebido a informação do 
Secretário de falta de recursos, questionando o não atendimento até o 
momento, informando que a solicitação feita é do mês de agosto, 
solicitando uma resposta urgente sobre o assunto; Em ato contínuo o 
Senhor Presidente consultou o Plenário em virtude da solicitação do 
Comandante da Guarda Municipal para usar a tribuna na Sessão em 
curso. Após consentimento do Plenário o Senhor Presidente convidou o 
Comodante da Guarda Municipal de Vargem Grande, Senhor Luís 
Carlos, para fazer uso da tribuna o qual iniciou suas palavras expondo 
a razão de sua visita ao Poder Legislativo, expondo a Campanha Natal 
Solidário que tem como objetivo a arrecadação de cestas básicas para 
serem doadas as famílias carentes de Vargem Grande, informando se 
tratar de uma ação coordenada pela categoria, fazendo amplo relato da 
campanha, solicitando contribuições aos Parlamentares; Em seguida fez 
breve relato sobre a atuação da Guarda Municipal, ressaltou o número 
do telefone para a população ter acesso a uma linha direta com a 
Guarda Municipal e o trabalho que está sendo realizado nas escolas 
através de palestras preventivas; Após as considerações dos 
Parlamentares, o Senhor Luís Carlos agradeceu o espaço e se colocou a 
disposição de todos os Senhores Vereadores. A íntegra do discurso está 
gravado nos arquivos de áudio deste Parlamento. ORDEM DO DIA: O 
Senhor Presidente informou a ausência de matérias na pauta de 
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votação. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a tribuna a Vereadora Eranildes 
Coelho da Silva, após os cumprimentos como de praxe, fez amplo relato da 
importância da Campanha Natal Solidário da Guarda Municipal, 
parabenizando a categoria e se colocando a disposição do projeto; 
Destacou a importância das palestras de prevenção que estão sendo 
realizadas nas escolas, citando o avanço das drogas na Zona Rural, 
mencionando a situação de uma mãe que a procurou para expor o que 
está vivendo com um dos filhos, destacando o sofrimento e o medo 
gerado a toda a família com a situação; Relembrou algumas ações que 
realizou juntamente com a Guarda Municipal; Divulgou os telefones da 
Guarda Municipal para que a população possa ter um contato direto; 
Finalizou divulgando convite da Igreja Assembleia de Deus – Ministério 
Missão para o III Congresso da União Feminina (UFADVAG) que 
acontecerá nos dias 13, 14 e 15 de novembro fazendo amplo relato do 
evento; Usou a tribuna o Vereador Jociedson de Aguiar, iniciou 
ressaltando a passagem no dia do servidor público no último dia 28, 
saldando todos os servidores que tem enfrentado tempos difíceis, 
mencionando que está complicado ser Servidor Público nesse país 
fazendo menção a reforma trabalhista, reforma da previdência, 
congelamento dos gastos públicos por 20 e 30 anos, ressaltando as 
promessas não cumpridas com as referidas ações; Citou a PEC dos 
Precatórios (PEC 23/21, do Poder Executivo) informando que a mesma 
está sendo chamada PEC do calote por não permitir que se pague um 
calote dado nos professores, fazendo relato do objetivo da PEC, 
classificando como um verdadeiro absurdo, informando que foi 
aprovado em primeiro turno essa semana, desejando que a votação 
possa mudar na terça-feira quando será votado o segundo turno; No 
mérito de seu pronunciamento referiu-se as denúncias com relação ao 
transporte escolar, citando a situação de uma mãe que mora depois do 
sítio novo e os filhos estudam na região do poço d'água, a qual foi 
informada pela diretora da escola de seus filhos que o bolsa família 
seria cortado em virtude das ausências dos filhos na escola em alguns 
dias, informando a distância da escola e a quantidade de crianças, 
citando a impossibilidade da mãe em fazer o trajeto para levar todos e 
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busca-los diariamente, lamentando a situação, expondo que a mãe de 
família não tem culpa da situação, classificando como um absurdo, 
informando que o município precisa garantir transporte escolar para as 
crianças, ressaltando ter recebido reclamações da região do sítio novo, 
dos moradores do riacho do Mel e Aroeira, alertando que precisa ser 
visto essa situação imediatamente, citando os recursos recebido pelo 
Município de Vargem Grande para o transporte escolar nos meses de 
março, abril, maio, agosto, setembro e outubro, totalizando o valor de 
R$ 484,298,40, considerando que as aulas só retornaram 
presencialmente a partir de agosto, destacou que era para o dinheiro 
está sobrando, fazendo apelo a Secretaria Municipal de Educação para 
dar explicações sobre a situação, informando que não é problema de 
recurso ou licitação, citando que não se pode penalizar os pais de 
alunos, mencionando que é preciso que seja visto essa situação; Citou o 
problema da merenda escolar não chegar com qualidade nas 
instituições fazendo referência ao tempo de transporte até chegar ao 
destino, informando sua denúncia com conhecimento de causa 
mencionando que sua filha estuda na rede pública municipal; Citou a 
questão dos abonos salariais e reajustes salariais, informando que o 
governo do ex-prefeito Edvaldo foi o último governo que pagou abono 
aos professores, ressaltando que embora não tenha sido com sua 
concordância, como professor e sindicalista, porém pagou R$ 600 por 
matrícula, ressaltando que embora haja questionamentos, comparou 
com a atual gestão que não pagou R$ 1,00 questionando a falta de 
política voltada aos profissionais da educação, incluindo toda a 
comunidade escolar, citando que é preciso explicações para população 
principalmente para a população da zona rural, que é mais prejudicada, 
referente a merenda escolar não chegar em todas as escolas, 
informações quanto o valor que está sendo pago de folha de pagamento, 
porque os professores não receberam abono dia no professor; 
Parabenizou o representante da Guarda Municipal pelas colocações, fez 
apelo para melhoria no transporte da guarda municipal, lamentou que 
o requerimento aprovado nesta casa referente a compra de coletes 
balísticos nunca foi atendido, fez menção a importância da revisão do 
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salário base da categoria. Estendendo a solicitação de melhorias para os 
profissionais da saúde e profissionais da limpeza que muitas vezes 
reclamam a falta de equipamentos para poderem desempenhar melhor 
seu trabalho, com equipamentos de segurança, informando que não se 
pode colocar o problema como financeiro, informando o valor que a 
Prefeitura de Vargem Grande recebeu até o dia 30 de Outubro; 
Finalizou fazendo apelo de uma reavaliação da sua postura do Poder 
Executivo em relação a essa Casa fazendo referência às pautas dos 
Parlamentares aprovados que não são atendidos; Usou a tribuna a 
Vereadora Neide Viana Laurindo, iniciou seu pronunciamento 
destacando que a cidade está em processo de modificação, construções, para 
melhorar a qualidade de vida dos seus munícipes, porém a pedido da 
população chamou atenção do poder público com relação à iluminação 
pública na área rural, citando necessidade de troca de lâmpadas queimadas 
no povoado Fazendinha; Mencionou a visita da Guarda Municipal 
destacando a importância do projeto exposto, se colocando a disposição para 
ajudar na medida do possível; Informou à população que a Igreja Adventista 
tem um projeto Salvando Vidas e hoje está tendo coleta de sangue na APAE, 
sensibilizando a população, fazendo relato da importância da doação de 
sangue; Parabenizou os servidores pela passagem do dia do servidor público 
fazendo menção da importância do papel prestado a sociedade, se 
sensibilizando pela categoria estar sendo vítimas ao longo do tempo de uma 
desvalorização; Finalizou informando que a Instituição APAE em parceria 
com a Secretaria Municipal de Saúde está realizando algumas ações sociais 
na zona rural. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão, sendo lavrada a Ata contendo sucintamente os 
assuntos tratados, conforme estabelece o Art. 157º do Regimento Interno 
deste Parlamento. Seguindo os procedimentos de praxe da Câmara, o áudio 
da Sessão foi gravado na íntegra e encontra-se à disposição nos arquivos 
desta Casa Legislativa. 
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